

**МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА
РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ
И ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
№ 2 (171)**

Москва
Февраль 2012 г.

СОДЕРЖАНИЕ

Постановление Президиума МГО Профсоюза от 31 января 2012 года №17 «О сводном статистическом отчете МГК Профсоюза за 2011 год».....	4
Постановление Президиума МГО Профсоюза от 31 января 2012 года №17 «Об итогах II фотоконкурса «Профессия в лицах»».....	11
Постановление Президиума МГО Профсоюза от 31 января 2012 года №17 «Об итогах работы по организации оздоровления, отдыха и экскурсионных поездок членов Профсоюза и их семей в 2011 году».....	14
Постановление Президиума МГО Профсоюза от 31 января 2012 года №17 «Об итогах проведения зимней детской оздоровительной кампании 2011/2012 г.г. и новогодних праздников».....	18
Постановление Президиума МГО Профсоюза от 31 января 2012 года №17 «Об участии МГО Профсоюза в кампании по выборам Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года».....	23
Постановление Генерального Совета ФНПР от 25 января 2012 года № 4-1 «О поддержке в ходе избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации кандидатуры В.В. Путина».....	25
Постановление Президиума Профсоюза от 26 января 2012 года №7-15 «Об участии региональных, территориальных и первичных организаций Профсоюза в мероприятиях,	

проводимых в стране по поддержке кандидата в Президенты Российской Федерации В.В. Путина.».....	29
Постановление Президиума Совета МФП от 15 декабря 2011 года №8-5 «Об утверждении кандидатур для включения в резерв на должность председателя Московской Федерации профсоюзов».....	32
Труд взаимны. Опыт применения «лизинга персонала» в разных странах показывает, что работники и государство в целом проигрывают от внедрения таких форм занятости.....	33
К итогам 2011 года	37
Лучезар да Софья. В московском рейтинге детских имен сменились лидеры.....	37



ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31 января 2012 г.

№17

О сводном статистическом отчете МГК Профсоюза за 2011 год

В 2011 году объединенные комитеты территориальных профсоюзных организаций (ОК ТПО) и профкомы первичных профсоюзных организаций в условиях непрерывающейся реорганизации учреждений продолжали работу по организационному укреплению профсоюзных организаций. На 1 января 2012 в состав городской организации Профсоюза входят 6 территориальных профсоюзных организаций (ТПО) и 622 первичные организации. Из них 243 первичные профсоюзные организации выходят непосредственно на городской комитет и 379 на объединенные комитеты ТПО. В состав первичных профсоюзных организаций входят 1266 профсоюзных организаций структурных подразделений и 1585 профгрупп.

В 2011 году в городскую организацию профсоюза принято 9854 членов Профсоюза, в том числе 6495 приняты впервые.

Рост численности членов Профсоюза отмечен в 54 профсоюзных организациях (в 2010 г. - 79), в том числе в таких, как Департамент семейной и молодежной политики города Москвы (председатель Исайкина Т.К.), «Пожарно-спасательный центр» Управления гражданской защиты г. Москвы (председатель Цаплин А.И.), Предприятия Управления делами Президента РФ (председатель Королев А.Г.), Управление ЗАГС города Москвы (председатель Бараник О.П.), Оздоровительное объединение «Солнечный городок» Банка России (председатель Иваничек Н.П.), Министерство образования и науки Российской Федерации (председатель Пехота Ф.Н.), «Федеральный институт промышленной собственности» Федеральной службы по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам» (председатель Журавлева Л.В.), Федеральная таможенная служба Российской Федерации (председатель Карпова Т.А.), Московская типография Гознака (председатель Сутягина Т.М.), Министерство РФ по ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий (председатель Полянская Г.Н.), и др.

В 2011 году с 60 до 64 увеличилось количество первичных профсоюзных организаций, в которых процент охвата профсоюзным членством превышает 71,0%.

22 первичные профсоюзные организации сохраняют процент охвата профсоюзным членством на уровне 100%. Это в Центральной поликлинике № 1 МВД России (председатель Давыдова Л.А.), Российском государственном архиве новейшей истории (председатель Нестерова Г.И.), Префектуре Восточного административного округа (председатель Шевенкова С.В.), Муниципалитетах внутригородского муниципального образования Ивановское

(председатель Евтушенко М.М.) и Академический (председатель Гаврилина И.Ю.) и др.

В 2011 году в состав городской организации приняты 6 новых первичных профсоюзных организаций, созданных: во внутригородском муниципальном образовании Молжаниновское и в Федеральной службе по надзору в сфере природопользования, выходящих на МГК Профсоюза; в ФГБУ «Поликлиника №1» и ФГБУ «Оздоровительный комплекс «Тетьково», выходящих на ТПО Управления делами Президента РФ; в ГУ пансионат «Никольский парк» и ГБУ Психоневрологический интернат № 23, выходящих на ТПО Учреждений социальной защиты населения г. Москвы.

Однако, и в 2011 году не удалось приостановить тенденцию по снижению общей численности городской организации Профсоюза.

По сравнению с 2010г. численность городской организации снизилась на 8331 человек, работающих членов Профсоюза - на 8031 чел., учащихся - на 183 чел. и неработающих пенсионеров - на 672 чел. По собственному желанию в 2011 г. из Профсоюза вышло 2096 человека (2010 г. – 873 чел.).

Наиболее заметно сократилась численность членов Профсоюза в профсоюзных организациях: Главного управления внутренних дел по городу Москве (председатель Колесникова Е.Ф.), Аппарата Мэрии и Правительства г. Москвы (председатель Максименко В.В.), Управления вневедомственной охраны при ГУВД г. Москвы (председатель ТПО Кузнецова Г.Г.), Департамента финансов города Москвы (председатель Седнев А.Г.), ООО Управления эксплуатации ГлавУпДК при МИД РФ (председатель Срепре-

брякова Т.В.), Министерства финансов Российской Федерации (председатель Соловьева О.Г.), Министерства внутренних дел Российской Федерации (председатель Воробьева Ж.М.), Министерства иностранных дел Российской Федерации (председатель ТПО Горельшев В.А.), Министерства экономического развития и торговли РФ и внешнеэкономических организаций (председатель ТПО Попов В.Н.), Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Москве (председатель Стологорова О.Ю.), Банка ВТБ (ОАО) (председатель Цветкова О.Н.), Департамента жилищной политики и жилищного фонда г. Москвы (председатель Воробьева З.В.), Префектуры Северо-Западного административного округа г. Москвы (председатель Грязнова З.П.), и др. А в первичной профсоюзной организации Отделения Пенсионного фонда РФ по г. Москве и Московской области (председатель Турченков В.А.) численность членов Профсоюза сократилась на 60%.

Основными причинами по снижению численности членов Профсоюза являются:

- продолжающиеся реформы органов государственной власти и местного самоуправления, назначение на руководящие должности лиц, далеких от профсоюзной идеологии;
- большая текучесть кадров особенно среди молодежи;
- сокращение численности работающих по инициативе работодателя (по сокращению штатов), увольнение государственных гражданских служащих пенсионного возраста;

- серьезные недостатки в работе председателей профсоюзных организаций.

Некоторые профкомы, имея достаточный ресурс для пополнения профсоюзных рядов, слабо вовлекают работников организаций в члены Профсоюза. Так, например, наиболее низкий процент охвата профсоюзным членством наблюдается в: Аппарате Центрального Банка России – 0,6% (председатель Бельцев И.Н.), Федеральном казенном учреждении здравоохранения Главный клинический центр медицинской и социальной реабилитации ФСИН России – 5,4% (председатель Карпова Н.М.), Центральном управлении материально-технического снабжения МВД РФ – 8,4% (председатель Ключникова Л.С.), Высшем арбитражном суде РФ – 10,6% (председатель Кретова Л.А.), Префектуре Западного административного округа г. Москвы – 14,7 % (председатель Гришина И.Е.) и ряде других.

В 2011 году в 85 профорганизациях численность членов Профсоюза составила менее 50 процентов от числа работающих (в 2010 г. 115 профорганизации).

На 01.01.2012 г. общая численность городской организации Профсоюза составляет 130320 чел., среди которых 121967 чел.(93,7 %) работающих, 4686 чел. (3,4 %) учащихся, 1952 чел. (1,5 %) неработающих пенсионеров и 1715 чел. (1,4 %) временно неработающих.

Общий процент охвата профсоюзным членством работающих и учащихся составил 67,6 % (на 01.01.2011г. – 69,9 %).

В городской организации Профсоюза 55,3 % женщин. Среди работающих доля молодежи в возрасте до 35 лет -

27,1%, а членов Профсоюза среди работающей молодежи - 52,0 %. Среди учащихся членов Профсоюза – 36,7 %.

Общая численность профсоюзного актива в городской профсоюзной организации составила 11682 чел., в том числе 7629 членов профкомов, профбюро, комитетов и комиссий.

Среди профсоюзного актива доля женщин - 69,9%, а молодежи в возрасте до 35 лет – 11,7%.

Следует отметить, что наряду с хорошо подготовленными статистическими отчетами, количество которых каждый год возрастает, остается немало, требующих существенных доработок. В ряде случаев отчеты оформлены небрежно, с большим количеством ошибок.

В ряде статистических отчетов профсоюзных организаций их наименование не соответствуют новым наименованиям учреждений.

В установленный срок (до 1 декабря 2011г.) статистический отчет представили 87 организаций из 250, в том числе 4 ТПО из 6. Основная часть отчетов поступила лишь в декабре 2011 года.

Президиум МГО Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Сводный статистический отчет за 2011 год (ф. 7,11) утвердить и направить в ЦК Профсоюза и МФП.

2. В соответствии с п.5.2 Устава Профсоюза утвердить структуру Московской городской организации Профсоюза, состоящую из 6 территориальных и 622 первичных профсоюзных организаций, 1266 профсоюзных организаций структурных подразделений и 1585 профгруппы.

3. Рекомендовать ОК ТПО и профсоюзам первичных профсоюзных организаций обсудить на предстоящих от-

четных собраниях (конференциях), заседаниях профкомов статистические итоги прошедшего года и наметить необходимые меры по организационному укреплению профсоюзных организаций и росту численности членов Профсоюза.

4. Обязать профкомы в оперативном порядке принять постановления о приведении в соответствие наименования профсоюзных организаций с новыми наименованиями учреждений.

5. Премировать председателей профсоюзных организаций, внесших весомый вклад в укрепление профсоюзных организаций, увеличение численности членов Профсоюза в 2011 году, поддержание высокого процента профсоюзного членства.

6. Постановление президиума горкома Профсоюза от 27 января 2011 года № 7 «О сводном статистическом отчете МГК Профсоюза за 2010г.» с контроля снять.

7. Контроль за выполнением данного постановления возложить на отдел организационно-массовой работы МГК Профсоюза (Сорокин Б.Д.).

Срок: январь 2013 года.

Председатель

В.А. Ульянов



ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31 января 2012 г.

№17

Об итогах II фотоконкурса «Профессия в лицах»

Заслушав и обсудив информацию заместителя председателя МГО Профсоюза Одинцовой Л.Н. «Об итогах II фотоконкурса «Профессия в лицах» президиум МГО отмечает, что Конкурс проводился в соответствии с решением президиума МГО Профсоюза от 25.10.2011 года.

В конкурсе приняли участие 16 организаций. Членами жюри фотографии оценивались по следующим критериям: соответствие тематике конкурса, композиционное решение, выразительность, оригинальность.

Оргкомитет считает необходимым отметить высокий уровень оформления представленных фоторабот на конкурс следующих профорганизаций:

- управления гражданской защиты Москвы (председатель – Виденеев Ю.М.);
- предприятий управления делами Президента РФ (председатель – Королев А.Г.);

- МГТУ Банка России (председатель – Зинченко Н.И.);
- министерства образования и науки РФ (председатель – Пехота Ф.Н.);
- оздоровительного объединения «Солнечный городок» Банка России (председатель – Иваничек Н.П.);
- управления Росреестра по Москве (председатель – Стологорова О.Ю.);
- ГОУ СПО колледж гостиничного хозяйства «Царицыно» № 37 (Председатель – Яблокова Л.А.);
- Государственного учреждения г. Москвы «Пожарно-спасательный центр» (председатель – Цаплин А.А.);
- ГАО ВВЦ (председатель – Морозова В.П.);
- ГОУ Полиграфический колледж № 56 (председатель – Пронина Л.Н.);
- МВД РФ (председатель – Воробьева Ж.М.);
- Российского государственного архива экономики (председатель – Лесникова Е.А.).

По результатам конкурса победителями признаны авторы семи фоторабот (Приложение № 1).

Президиум МГО Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить решение оргкомитета по итогам фотоконкурса «Профессия в лицах». (Приложение № 1)
2. Премировать победителей конкурса в размере 3-х тыс. рублей каждого.

3. Выразить благодарность профсоюзам за работу, проведенную в коллективах по организации фотоконкурса.

4. Направить фотоработы победителей в ЦК профсоюза для участия в фотоконкурсе «Профессия в лицах», объявленном ФНПР.

5. Провести выставку фоторабот в горкоме Профсоюза и разместить материалы итогов конкурса на сайте МГО профсоюза.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя городской организации Профсоюза Одинцову Л.Н.

Председатель

В.А. Ульянов



ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31 января 2012 г.

№17

Об итогах работы по организации оздоровления, отдыха и экскурсионных поездок членов Профсоюза и их семей в 2011 году

Заслушав и обсудив информацию заведующего отделом зарубежных связей, туризма и спорта горкома Профсоюза Котенёва Ю.А. «Об итогах работы по организации оздоровления, отдыха и экскурсионных поездок членов Профсоюза и их семей в 2011 году», президиум МГО Профсоюза отмечает, что за прошедший год отделом была проведена работа по организации оздоровления, отдыха и досуга для профсоюзных организаций, членов Профсоюза и их семей в форме экскурсионных и туристических поездок по России и за рубежом.

За 2011 год оказано содействие в организации экскурсионных программ для 70 профсоюзных организаций, через горком Профсоюза приобрели путевки на экскурсии свыше 6 тыс. человек. Большим спросом пользуются у профкомов экскурсии в музеи, особенно в Алмазный фонд и Оружейную палату. Активно используют возмож-

ности горкома Профсоюза по организации экскурсионных программ профсоюзные организации Федеральной службы регистрации кадастра и картографии, МГТУ Банка России, МЧС РФ, Аппарата ФНПР, Следственного комитета РФ.

Традиционно горком Профсоюза оказывает содействие в организации и приобретении туристических путевок за рубеж для членов Профсоюза и их семей через туристические фирмы.

В целях оказания содействия профсоюзным организациям и членам Профсоюза в подборе и приобретении путевок в санатории, дома отдыха и детские оздоровительные лагеря действует Некоммерческое учреждение «ОПЛОТ» («Организация профсоюза по лечению и отдыху трудящихся»), созданное Московской городской организацией Профсоюза.

За текущий год в «ОПЛОТ» обратились за путевками свыше 600 человек из 56 профсоюзных организаций. Активно работают с «ОПЛОТ»ом по оздоровлению членов Профсоюза профкомы: ГМЦ Росстата, Департамента труда и занятости Правительства Москвы, ОАО Банк ВТБ, Арбитражного суда Московской области и Десятого Арбитражного Апелляционного суда.

С 2008 года действует постановление президиума Московской городской организации об оказании материальной помощи на оздоровление членам Профсоюза, приобретающим санаторно-курортные путевки в Некоммерческом учреждении «ОПЛОТ». Ежегодно на эти цели расходуется около 500 тысяч рублей. В 2011 году размер материальной помощи увеличен при покупке путевок для членов Профсоюза, имеющих низкий уровень заработной

платы, с 3-х до 5 тыс. рублей. В этом году такую льготу получили 131 член Профсоюза.

Кроме того, членами Профсоюза через «ОПЛОТ» приобретено 167 льготных путевок в санатории разных регионов России. Свыше 200 детей отдохнули прошедшим летом на Черноморском побережье в санаторных лагерях Анапы, Геленджика и в оздоровительных лагерях Подмосковья по путевкам, приобретенным в «ОПЛОТ»е.

Надо отметить, что ряд территориальных и крупных профсоюзных организаций постоянно своими силами организуют работу по оздоровлению и проведению экскурсионных поездок для членов Профсоюза. Например, профсоюзные организации: Учреждений социальной защиты населения г.Москвы; Предприятия Управления делами Президента РФ; Государственная корпорация Внешэкономбанк; Минэкономразвития; ГлавУпДК при МИД РФ; ТПП РФ и другие.

В соответствии с договором о сотрудничестве с Минским горкомом Белорусского профсоюза работников государственных учреждений, в январе 2011 года горкомом Профсоюза был организован прием в Москве детской группы из Белоруссии (42 человека) с посещением Кремлевской Новогодней елки и экскурсионной программой по Москве.

Совместно с Центральным комитетом Профсоюза в июле текущего года выполнена программа по приему в г. Москве делегации профсоюза государственных служащих Израиля (10 человек).

Отдел зарубежных связей, туризма и спорта регулярно дает информацию профсоюзным организациям о предложениях по туризму, экскурсиям и санаторно-

оздоровительным путевкам, в том числе через сайт горкома Профсоюза в Интернете.

Президиум МГО Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию заведующего отделом зарубежных связей, туризма и спорта горкома Профсоюза Котенёва Ю.А. «Об итогах работы по организации оздоровления, отдыха и экскурсионных поездок членов Профсоюза и их семей в 2011 году» принять к сведению.

2. Отделу зарубежных связей, туризма и спорта продолжить работу по организации туристических и экскурсионных поездок членов Профсоюза и их семей в России и за рубежом. Совместно с Некоммерческим учреждением «ОПЛОТ» проводить работу по оказанию помощи членам Профсоюза и профсоюзным организациям в приобретении санаторно-курортных путевок.

3. Профсоюзным комитетам довести до сведения членов Профсоюза информацию о возможности приобретения льготных путевок в санаторно-курортные учреждения и организации экскурсий и отдыха через горком Профсоюза и оказывать содействие членам Профсоюза в приобретении путевок.

4. Постановление президиума горкома Профсоюза № 7 от 27 января 2011 года «Об итогах работы по организации оздоровления, отдыха и экскурсионных поездок членов Профсоюза и их семей в 2010 году» с контроля снять.

5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на отдел зарубежных связей, туризма и спорта горкома Профсоюза (Котенёв Ю.А.).

Срок: январь 2013г.

Председатель

В.А. Ульянов



ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31 января 2012 г.

№17

Об итогах проведения зимней детской оздоровительной кампании 2011/2012 г.г. и новогодних праздников

Заслушав информацию заведующей отделом социального развития горкома Профсоюза Зайцевой Н.И. «Об итогах проведения зимней детской оздоровительной кампании 2011/2012г.г. и новогодних праздников», президиум МГО Профсоюза отмечает, что горком Профсоюза, территориальные и первичные профсоюзные организации провели большую работу по организации детского отдыха в период зимних школьных каникул.

В дни зимних школьных каникул 2011/2012 г.г. было открыто 7 детских оздоровительных лагерей, где отдохнуло 1951 ребенок. Горком Профсоюза оказывал помощь в комплектовании лагерей детьми.

Стоимость путевок в оздоровительные лагеря составила от 13 500 до 26 100 тыс. рублей.

Для работников ведомств, имеющих детские оздоровительные лагеря, размер оплаты путевок, как правило, составлял 10-20 процентов их стоимости.

Московской Федерацией Профсоюзов была выделена дотация на развитие материально-технической базы лагерей из расчета 4 550 рублей на одного ребенка и на косметический ремонт 5417000 тыс. рублей. Средства на косметический ремонт были выделены на зимнюю кампанию впервые и направлены в ДОЛы: «Орленок» МЧС РФ, «Березка» ФНС России, «Космонавт» Госнаркоконтроля России. Так, например, за счет выделенных средств в ДОЛ «Орленок» МЧС РФ был сделан косметический ремонт дома детского творчества, в одном спальном корпусе утеплены стены и сделан необходимый ремонт, в холле столовой и обеденном зале стены обиты панелями.

В зимних оздоровительных лагерях работали кружки, спортивные секции, бассейны. Прошли новогодние елки с вручением подарков, рождественские ярмарки с шуточными представлениями и катанием на лошадях. Организовано посещение новогодних представлений в Москве.

Наиболее интересно были построены культурно-массовые программы отдыха детей по тематике в ДОЛах:

- «Литвиново» Мэрии Москвы – «Необыкновенное чудо»,
- «Метеор» Управления делами Президента РФ – зимняя сказка «Вместе с дракошей»,
- «Орленок» МЧС РФ – «Бесконечные приключения в стране снежного дракона»,
- «Космонавт» Госнаркоконтроля России – «Новый год шагает по планете»,

- «им. Ю.А. Гагарина» МИД РФ - «Зимний парадокс».

Отдых в детских лагерях прошел, организовано, без несчастных случаев. Все дети были застрахованы в СК «Профсодружество».

За дни зимнего отдыха дети имели возможность встретить новый год в карнавальных костюмах, получить новогодние подарки, поучаствовать в рыцарском турнире («Орленок» МЧС РФ), поплавать в бассейне («Метеор» Управления делами Президента РФ, «Литвиново» Мэрии Москвы, «Им.Ю.А. Гагарина МИД РФ), покататься на коньках, лыжах, на санках с горок, на сноубордах, поучаствовать в лыжных соревнованиях, прокатиться на тройках лошадей и многое другое.

Кроме этого на базах отдыха Управления делами Президента РФ, базах отдыха: «Подмосковье» ФНС РФ, центр реабилитации «Спасатель» МЧС РФ, «Союз» МИД РФ, «Елочки» Минфина РФ, «Янтарь» МГТУ Банка России, «Русичи» МВД РФ, «Бугорок» ГУВД МВД России по г. Москве и других был организован отдых родителей с детьми, где отдохнуло около 3 000 детей.

Также через некоммерческое учреждение «ОПЛОТ» горкомом приобретались путевки для родителей с детьми на базах отдыха России и зарубежья.

К первому декабря 2011г. 170 организаций подали заявки на новогодние билеты и подарки.

Горкомом был предложен широкий выбор подарков из 66 наименований стоимостью от 35 до 2500 рублей. Организациям, заказавшим большое количество подарков, была организована их доставка. В итоге 95 организаций приобрели через горком более 13 тыс. новогодних по-

дарков на сумму около семи млн. рублей. На новогодние представления составил 77 тыс. билетов.

Всего приобретено билетов и подарков на сумму более 66 млн. рублей (2010/2011г.г. – на сумму 71 млн. рублей.).

По решению президиума МГО Профсоюза билеты на детские новогодние представления в ГКД стоимостью 1300 рублей дотировались по 300 рублей на билет и на ночную дискотеку по 500 рублей на билет.

Детям погибших сотрудников МВД было бесплатно выделено 50 билетов на елку в Кремль.

Всего сумма дотации на билеты составила 2011000 рублей.

Также было закуплено 1600 билетов на дискотеки в клуб «РАЙ» для подростков и на ночную дискотеку для работающей молодежи.

Отзывы о новогодних представлениях очень хорошие, особенно выделены:

- ГКД, где заслуживает большого одобрения представление и организация новогодней программы,
- цирк братьев Запашных,
- елки в цирке на проспекте Вернадского, «Лужниках», театре Сац, бассейне «Олимпийский», Мэрии Москвы, уголке Дурова, «Олимпийском», Гостином дворе.

В организациях билеты и подарки выдавались членам профсоюза бесплатно или со скидкой. Ряд профсоюзных организаций сделали свои детские новогодние подарки, календари с символикой горкома Профсоюза.

Как и в прошлые годы, свои елки проводились в МИД РФ, ГУВД по г. Москве, МВД РФ, ГАО ВВЦ, Минфине РФ, Федеральной налоговой службе РФ, Государственной Думе, Главном клиническом госпитале МВД России, ТПО предприятий Управления делами Президента РФ, ТПО учреждений социальной защиты населения г. Москвы, Главном архивном управлении г. Москвы, в оздоровительном объединении «Солнечный городок», ряде префектур, управ и других организациях.

Во многих профсоюзных организациях для членов Профсоюза проведены новогодние вечера с новогодней программой – концерты, викторины, конкурсы, дискотеки, вручение подарков.

Президиум МГО Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выразить благодарность профсоюзам, хозяйственным руководителям, работникам аппарата горкома Профсоюза за большую работу по организации отдыха детей в период зимних школьных каникул 2011/2012 года.

2. В соответствии с постановлением президиума горкома Профсоюза № 14 от 24.10.2011 года списать за счет профбюджета горкома Профсоюза дотацию на новогодние билеты.

3. Отделу социального развития (Зайцева Н.И.) совместно с финансовым отделом завершить до 15 февраля 2012 года расчеты с профсоюзными организациями за приобретенные новогодние билеты и подарки.

4. Постановление № 14 от 24.10.2011 года с контроля снять.

Председатель

В.А. Ульянов



ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31 января 2012 г.

№17

Об участии МГО Профсоюза в кампании по выборам Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года

4 марта 2012 года состоятся выборы Президента Российской Федерации. В ходе подготовки к этому важнейшему политическому событию Генеральный Совет ФНПР 25 января 2012 года и Президиум ЦК Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации 26 января 2012 года приняли постановления о поддержке в ходе избирательной кампании кандидатуры В.В. Путина (прилагаются).

В Москве организуется сбор наказов и подписей в поддержку кандидата в Президента Российской Федерации Путина В.В., проведение массовых митингов, широкая агитационно-разъяснительная работа.

Президиум МГО Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Первичным и территориальным организациям Профсоюза принять активное участие в выполнении постановления Президиума ЦК Профсоюза от 26 января

2012 года, связанного с поддержанием кандидатуры В.В. Путина на выборах Президента Российской Федерации.

2. Во взаимодействии с Московской Федерацией профсоюзов принять участие в подготовке и проведении массовых мероприятий (информационных пикетов, митингов, собраний). Срок: февраль 2012 года.

3. Обеспечить сбор профсоюзных наказов кандидату в Президенты Российской Федерации В.В. Путину и подписных листов (образец прилагается). Срок: 1-25 февраля 2012 года.

4. Развернуть широкую агитационно-разъяснительную работу о необходимости участия всех членов Профсоюза в голосовании на выборах 4 марта 2012 года.

5. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя председателя МГО Профсоюза Рыльщикова А.И.

Председатель

В.А. Ульянов

Постановление Генерального Совета ФНПР от 25 января 2012 года № 4-1

О поддержке в ходе избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации кандидатуры В.В. Путина

4 марта 2012 года состоится важное для страны политическое событие - выборы Президента Российской Федерации.

Генеральный Совет ФНПР отмечает, что главная обязанность президентской власти – обеспечить преемственность курса, отвечающего жизненно важным интересам большинства россиян и нашедшего одобрение и поддержку у широких слоев населения, проводить политику по развитию наметившихся в последние годы позитивных тенденций в социально-экономической сфере.

В связи с предстоящими выборами члены профсоюзов должны занять активную гражданскую позицию - прийти 4 марта 2012 года на избирательные участки, сделать свой политический выбор и поддержать кандидата, который выступает в защиту интересов человека труда и будет работать вместе с профсоюзами над решением важных для страны задач.

В мае 2011 года В.В. Путин призвал массовые общественные организации сформировать на равных с Партией «Единая Россия» широкую коалицию – Общероссийский народный фронт. Федерация Независимых Профсоюзов России стала одной из первых и самой крупной общественной организацией, которая вступила в Общероссийский народный фронт. Абсолютное большинство

членских организаций ФНПР поддержали деятельность Общероссийского народного фронта и вошли в его состав.

Участвуя в работе Общероссийского народного фронта, Федерация Независимых Профсоюзов России вносила предложения и требования, ориентирующие перспективный курс развития страны на безусловное укрепление социального государства. Все предложения ФНПР, основанные на Программе «Достойный труд - основа благосостояния человека и развития страны», принятой VII съездом ФНПР, нашли отражение в Программе народных инициатив Общероссийского народного фронта, которая должна стать основой предвыборной программы В.В. Путина на президентских выборах 2012 года.

Генеральный Совет ФНПР в ходе избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации выражает поддержку кандидатуре В.В. Путина.

Председатель Правительства Российской Федерации В.В.Путин - человек с твёрдой и принципиальной позицией, поддерживает развитие социально-трудовых отношений, работу системы социального партнёрства, деятельность профсоюзов, что для ФНПР является ключевым и определяющим фактором взаимоотношений с государственной властью.

Предпринимая активные действия в поддержку избирательной кампании кандидата на должность Президента Российской Федерации В.В.Путина, российские профсоюзы смогут добиться реализации требований трудящихся, осуществлять контроль за реальным претворением в жизнь профсоюзной идеологии. Необходимо также добиться воссоздания в структуре Правительства Рос-

сийской Федерации Министерства труда и занятости в целях системного решения социально-трудовых проблем.

Председатель Правительства Российской Федерации В.В. Путин внёс значительный вклад в развитие системы социального партнёрства. Участвуя в подготовке и подписании Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2011 – 2013 годы, он гарантировал его соблюдение правительственной стороной.

Выступая на VII съезде ФНПР 12 января 2011 года, В.В. Путин отметил: «У нас с вами одна общая цель – создание достойных условий жизни для граждан нашей страны, для устойчивого экономического развития, для повышения качества и уровня жизни наших граждан. И я уверен, если мы будем работать вместе, мы все эти цели обеспечим, достигнем».

Исполнительный комитет ФНПР 21 декабря 2011 года принял решение о поддержке кандидатуры В.В. Путина на должность Президента Российской Федерации. Также в поддержку кандидатуры В.В. Путина уже высказался ряд членских организаций ФНПР.

Генеральный Совет ФНПР постановляет:

1. Поддержать на выборах Президента Российской Федерации кандидатуру В.В. Путина.
2. Руководству ФНПР, руководителям членских организаций ФНПР, координационным советам организаций

профсоюзов в муниципальных образованиях, профсоюзному активу:

- провести агитационно-разъяснительную работу по участию членов профсоюзов в голосовании на выборах Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года в поддержку В.В. Путина.
- совместно с общественными организациями, входящими в Общероссийский народный фронт и избирательными штабами кандидата на должность Президента Российской Федерации В.В. Путина, принять участие в административных центрах и муниципальных образованиях субъектов Российской Федерации в коллективных действиях в форме митингов, сбора наказов и подписей в поддержку кандидата в Президенты Российской Федерации В.В. Путина;
- подписные листы и указы в срок до 20 февраля 2012 года направить в ФНПР.

3. Исполнительному комитету ФНПР проанализировать, обобщить и довести до сведения кандидата в Президенты Российской Федерации В.В. Путина указы и предложения, высказанные на митингах и собраниях.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ
ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ И
ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 января 2012 г.

№ 7-15

Об участии региональных, территориальных и первичных организаций Профсоюза в мероприятиях, проводимых в стране по поддержке кандидата в Президенты Российской Федерации В.В. Путина.

24 января 2012 года Исполнительный комитет Федерации Независимых Профсоюзов России принял постановление «Об участии членских организаций ФНПР в мероприятиях Общероссийского народного фронта по поддержке кандидата в Президенты Российской Федерации Путина В.В.», а 25 января 2012 г. Генеральный совет ФНПР **единогласно** принял постановление «О поддержке в ходе избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации кандидатуры В.В. Путина».

Мотивировка принятия такого решения изложена в докладе Председателя ФНПР Шмакова М.В. на заседании Генерального совета (прилагается – приложение № 1).

В соответствии с п.п. 2, 4, 8, 9 и 13 статьи 9 Устава ФНПР (приложение № 2), Президиум Профсоюза **постановляет:**

1. Региональным, территориальным и первичным организациям Профсоюза **принять активное участие в выполнении** постановлений Исполкома и Генерального Совета ФНПР от 24 и 25 января 2012 года, связанных с поддержанием кандидатуры В.В. Путина на выборах Президента Российской Федерации.

2. Председателям региональных (межрегиональной) организаций Профсоюза **в тесном взаимодействии** с руководством территориальных объединений организаций профсоюзов:

а) обеспечить участие первичных и территориальных организаций Профсоюза в подготовке и проведении митингов, сбора наказов и подписей в поддержку кандидата в Президенты Российской Федерации Путина В.В., которые будут проводиться в феврале 2012 года в административных центрах и муниципальных образованиях субъектов Российской Федерации совместно с общественными организациями, входящими в Общероссийский народный фронт;

б) вовлечь в процесс подготовки и проведения акций молодежные советы:

в) в течение двух дней после проведения акции в административном центре или муниципальном образовании субъекта Российской Федерации представить в ЦК Профсоюза информацию по форме (приложение № 3).

3. Отделу организационной работы и кадровой политики ЦК Профсоюза (Шелобанова О.В.) до 20 февраля 2012 г. обобщить информацию об участии организации Профсоюза в подготовке и проведении акций.

4. Комитетам региональных (межрегиональной), территориальных и первичных организаций Профсою-

за в ходе кампании по выборам Президента Российской Федерации:

- добиваться включения представителей Профсоюза в составы избирательных комиссий и наблюдателей за ходом голосования на всех избирательных участках;

- провести широкую агитационно-разъяснительную работу **о крайней необходимости участия всех членов Профсоюза** в голосовании на выборах 4 марта 2012 г.

5. Молодежному Совету Центрального комитета (Пантюхова М.А.), молодежным Советам, комиссиям структурных подразделений Профсоюза принять активное участие в подготовке и проведении акций в феврале 2012 года.

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя Профсоюза Водянова Н.А.

Председатель ЦК Профсоюза

В.П. Савченко

СОВЕТ МОСКОВСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ

ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

МОСКВА

15 декабря 2011 г.

№8-5

**Об утверждении кандидатур для включения
в резерв на должность председателя
Московской Федерации профсоюзов**

Президиум Совета МФП постановляет:

Утвердить следующие кандидатуры для включения в резерв на должность председателя Московской Федерации профсоюзов:

1. Антонцев Михаил Иванович - заместитель председателя Московской Федерации профсоюзов на общественных началах, депутат Московской Городской Думы;
2. Мазунов Александр Борисович - заместитель председателя Московской Федерации профсоюзов;
3. Чернов Сергей Иванович - заместитель председателя Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей (Роспрофжел), председатель ревизионной комиссии Московской Федерации профсоюзов;
4. Чиннов Сергей Александрович - заместитель председателя Московской Федерации профсоюзов.

Председатель МФП

М.Д.Нагайцев

ТРУД ВЗАЙМЫ. ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ «ЛИЗИНГА ПЕРСОНАЛА» В РАЗНЫХ СТРАНАХ ПОКАЗЫВАЕТ, ЧТО РАБОТНИКИ И ГОСУДАРСТВО В ЦЕЛОМ ПРОИГРЫВАЮТ ОТ ВНЕДРЕНИЯ ТАКИХ ФОРМ ЗАНЯТОСТИ.

1 февраля 2012 года исполнится ровно десять лет с момента вступления в силу Трудового кодекса новой России. С тех пор в рамках Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений профсоюзы, работодатели и правительство практически непрерывно «шлифуют» ТК. В Госдуме четвертого и пятого созывов была создана специальная постоянно действующая рабочая группа по совершенствованию трудового законодательства. Каждая из сторон переговоров имеет свое представление о том, что такое хорошо и что такое плохо на рынке труда (в чем-то эти представления совпадают, в чем-то противоположны), и свой пакет предложений по изменению трудового законодательства.

Так, представители бизнеса выступают в последнее время за распространение схем «заемного труда» или лизинга персонала, когда кадровые агентства, являющиеся работодателями де-юре, отдают своих работников в аренду фактическим работодателям. Кто от этого в плюсе? Компания, реально использующая работников, снижает затраты на персонал; частное агентство занятости, торгующее людьми, зарабатывает на этом деньги. А государство, наоборот, недополучает налоги и страховые взносы во

внебюджетные фонды; «временные» работники теряют в зарплате и социальных гарантиях.

«Расщепление» трудового правоотношения на три части полностью обрушивает Трудовой кодекс. Опыт применения таких форм занятости в разных странах показывает, что работники, да и страна в целом проигрывают. Например, оплата труда «временных» работников в Республике Корея составляет половину зарплаты работников постоянных, у них нет никаких социальных гарантий. При этом макроэкономические показатели страны ползут вниз. Последнее можно было бы списать на кризис, если бы эти тенденции не проявились раньше. Именно поэтому профсоюзы всего мира консолидированно выступают против «заемного труда». При этом профсоюзы готовы обсуждать проблемы правового регулирования трудовой деятельности на удаленном от работодателя рабочем месте (то, что называется работой через Интернет). Как правило, это дизайн и графика, разработка и поддержка веб-сайтов, работа с текстами, программирование - то есть формы работы, которые распространились за последнее десятилетие и касаются определенного перечня видов деятельности. Много людей работает таким образом, в том числе бухгалтерия (если бизнес «светлый»), и их нельзя лишать оплачиваемых отпусков, больничных листов и других социальных гарантий.

Еще одна тема, которая сегодня обсуждается, - это возможная отмена трудовых книжек. Сама трудовая книжка как документ имеет и плюсы, и минусы (никто не спорит, что есть какие-то бестолковые и архаичные процедурные моменты, связанные с ее ведением и хранением). Но «бумажный» документ, который подтверждал бы

стаж работника и его квалификацию, все-таки необходимо, а ответственность за его хранение можно передать работнику.

Еще один спорный момент связан с предложением некоторых представителей бизнеса узаконить «отклонения реальной практики» от Трудового кодекса. Например, если имеют место нарушения закона при увольнении работников, значит, надо «упростить» процедуру прекращения трудовых отношений. Но тогда нужно быть последовательными и отменить уголовное преследование за взятки или убийства, ибо реальная практика «отклоняется» от закона там куда чаще. Короче говоря, зачем использовать заведомый абсурд в качестве аргументов? За прошедшее десятилетие Трудовой кодекс доказал свою состоятельность; он соответствует общепринятым принципам и нормам международного права, что подтверждают и международные эксперты. Конечно, кодекс не догма, он должен развиваться и совершенствоваться. В нем появляются новые статьи и новые главы (например, об особенностях регулирования труда спортсменов и тренеров). Более того, по мнению профсоюзов, этот кодекс должен вобрать в себя все нормы, которые касаются регулирования отношений в сфере труда и находятся пока в других законах. Например, труд иностранных работников в РФ тоже должен регулироваться Трудовым кодексом, а не федеральным законом о правовом положении иностранных граждан в России. Однако все решения должны выработываться на основе переговоров между профсоюзами, работодателями и правительством. До сих пор в Трудовой кодекс вносились только те изменения, которые были поддержаны всеми: и работодателями, и профсоюзами, и

правительством. Если хотя бы одна из сторон имела возражения, то обсуждение и поиск решений продолжались. Именно такая процедура обеспечивает хоть и хрупкое, но равновесие, позволяет соблюдать баланс интересов государства и субъектов трудовых отношений.

***Нина Кузьмина, Заместитель Председателя
Федерации Независимых Профсоюзов России (ФНПР)***

***Опубликовано в журнале «Профиль»
№1(749) от 16.01.2012***

К ИТОГАМ 2011 ГОДА

В 2011 году в Московской городской организации Профсоюза продолжали выполняться программы поддержки членов Профсоюза, вступивших в брак, и программы поощрения семей, в которых появились новорожденные.

На эти цели из бюджета горкома Профсоюза в 2011 году выделено свыше 600 тыс. рублей.

По данным отдела социального развития в 2011 году в наших профсоюзных организациях родилось 1311 детей, в том числе - двойняшек - 20, тройняшек - 2. Зарегистрировано 743 брака.

ЛУЧЕЗАР ДА СОФЬЯ. В МОСКОВСКОМ РЕЙТИНГЕ ДЕТСКИХ ИМЕН СМЕНИЛИСЬ ЛИДЕРЫ

Столичный ЗАГС по традиции составил рейтинг имен, которыми называли новорожденных в минувшем году. Если раньше первые строчки занимали имена Полина и Дарья, то в минувшем году самым популярным именем стало Софья. На втором месте - Мария. Далее в списке предпочтений - Анастасия, Дарья, Елизавета, Виктория, Екатерина, Варвара.

Зато у мальчиков ситуация уже на протяжении десятилетия остается стабильной. Среди мужских имен уверенно лидируют Александры. За ними идут Артемы,

Максимы, Иваны, Дмитрии, Никиты и Андреи. Необычных имен на этот раз не зарегистрировано.

В прежние годы некоторые родители удивляли сотрудников ЗАГСа, называя детей Еремеями-Покровителями, Китами, Океанами, Саммерсетами Оушенами, сейчас пик креативности пошел на спад.

- В 2011 году стали чаще использовать древнеславянские и норвежские имена, - отмечает начальник управления ЗАГС Москвы Ирина Муравьева. - У девочек - Любомира, Радомира, Милолика, а у мальчиков - Будимир, Лучезар, Светлояр. Имя Лучезар, кстати, использовалось и в предыдущие годы. Его можно считать популярным среди москвичей.

В прошлом году в мегаполисе родилось 125 058 малышей - на 1420 больше, чем в 2010 году. Из них 78,6% детей - в полных семьях. Двойняшек появилось на свет 1720, тройняшек - 31. Как и обычно, мальчиков родилось больше, чем девочек, - 64 000.

В Москве стали чаще жениться. В 2011 году зарегистрировано 97,9 тысячи браков - почти на 6,7 тысячи больше, чем годом раньше. Для 68,8% мужчин и 71,8% женщин этот брак стал первым. Половина брачующихся - люди в возрасте от 25 до 34 лет. Несовершеннолетних супругов оказалось 179 человек - на 14 больше, чем в 2010 году.

Растет количество смешанных браков. 11% свадеб - «иностранные», когда хотя бы один из молодоженов не имеет российского гражданства. В минувшем году узы Гименя связали представителей 114 государств (не считая России). Чаще всего с москвичами заключали брак граждане Турции, Германии, США, Великобритании, Израиля, Италии.

Как оказалось, столичные молодожены не верят в приметы. В прошлую пятницу, 13 января, которая у суеверных людей считается несчастливой датой, было зарегистрировано 500 пар.

- Некоторые молодожены специально выбирают такие числа, - поясняет госпожа Муравьева. - Очень много пар, например, женятся в мае, который по народным приметам считается несчастливым. Но молодые говорят, что таким образом хотят доказать, что их союз будет самым крепким, несмотря на суеверия.

По данным ведомства, в настоящее время в городе работают четыре Дворца бракосочетания и 28 отделов ЗАГС. К летнему сезону в Серебряном Бору на Живописном мосту откроется новый дворец. Он станет самым необычным в столице. Новый ЗАГС разместится в подвесной конструкции из стекла и металла над Москвой-рекой. Церемония с перерезыванием красной ленточки намечена на май. В полную силу «живописное» учреждение работает в сентябре. На присоединенных подмосковных территориях столичные власти намечают открыть пять новых отделений ЗАГС. В день влюбленных, 14 февраля, во всех столичных ЗАГСах пройдет день открытых дверей. Желающим покажут интерьеры, а также расскажут, когда и как лучше подавать заявления, как при этом избежать очередей, и ответят на любые вопросы.

За мужем - в Москву

Московская ассоциация землячеств недавно провела опрос среди приезжих девушек в возрасте 17-30 лет, выясняя причины их переезда в Москву. Около 40% молодых женщин едут в мегаполис в надежде найти здесь мужа.

Большинство опрошенных (35%) главными качествами потенциального жениха назвали мужественность и самодостаточность. А для 19% провинциалок определяющий критерий - высокий уровень дохода будущего мужа. Любовь в качестве главной причины замужества назвали только 15% респонденток. Наиболее перспективными для семейной жизни дамы считают госслужащих, актеров и футболистов.

- Как показало исследование, почти все девушки, очутившись в Москве, в первые же месяцы полностью меняют имидж, в частности, прическу, цвет волос, - утверждает пресс-секретарь ассоциации землячеств Мария Ермакова. - Почти 60% опрошенных уверены, что самый большой шанс преуспеть в мегаполисе имеют блондинки.

Наталья Александрова

*Газета «Московская перспектива»
№1 от 17-23 января 2012 года.*

Тираж 800 экз.

Отпечатано в ООО «ИнформПрофЦентр», (495) 545-62-32